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Istoria și principiile școlii noastre 

 

Instituția noastră școlară, de naționalitate română cu predare bilingvă, are un trecut de 75 de 

ani. Anul 1960 a fost un punct de referință pentru instituția noastră deoarece atunci au fost aduse 

sub administrare comună (fuzionat) școala generală și liceul, după care, în anul 1978 acestora 

li s-a alăturat și căminul de elevi. Până în anul 1981, școala generală și liceul au funcționat în 

fosta clădire a Primăriei (actualmente Biblioteca Orășenească „Mogyoróssy János”), iar 

căminul de elevi, până în anul 1999, a funcționat pe strada Vár, nr. 1 (unde actualmente se află 

Hotelul Elisabeth). De atunci, instituția educațională din apropierea Băilor Cetății are o funcție 

triplă, creând un cămin spiritual și un mediu adecvat pentru mai bine de 470 de elevi. Clădirea 

impunătoare este situată în Piața Líceum, fiind și o atracție din punct de vedere al arhitecturii 

urbane.  

În liceu avem clase paralele; tot clase paralele avem și la școala generală cu excepția clasei a 

VIII-a.  

Începând cu data de 1 septembrie 2013 instituția de învățământ este administrată de 

Autoguvernarea pe Țară a Românilor din Ungaria, care de la bun început ne-a permis inițierea 

claselor paralele datorită numărului ridicat de solicitări (înscrierilor elevilor).  

Școala noastră se străduiește să țină pasul cu noile tendințe, să fie – un atelier intelectual – 

creativ și mediator care servește deschiderii către diferite culturi, limbi, cu o receptivitate la 

valorile culturale europene și universale, precum și ale celor două popoare, conservând în 

același timp principiile etnice locale. În școală predomină o atmosferă familială şi o educație în 

spiritul păstrării şi promovării tradițiilor dar şi a culturii moderne, încercând să ocupe un loc de 

frunte printre instituțiile de învățământ național. 

 

Vă oferim 

 Activitate educațională care se desfășoară în clase cu un efectiv de elevi mai redus (15-

20 elevi) şi este de calitate. Întreg procesul educațional se desfășoară într-o atmosferă 

familială.  

 

 

http://www.balcescu.hu/


 

 În ciclul primar educația se desfășoară, în general, cu un cadru didactic de dimineață 

(învățător) și un altul (învățător / profesor) de după-amiază.  

 În clasa întâi, elevii, pe lângă învățarea alfabetului maghiar se familiarizează cu limba 

română la nivel de conversație, urmând ca, din clasa a II-a, să învețe să scrie și să 

citească românește.  

 În școala generală, de asemenea, este asigurat programul de după-amiază unde elevii 

își fac temele pentru acasă şi primesc ajutor; rata de participare a elevilor din clasele 

I – IV la acest program are un procent de 100%.  

 Instituția noastră dispune de un personal didactic calificat.  

 Elevii învață limba engleză începând din clasa a III-a. 

 Pe lângă activitățile obligatorii oferim o mulțime de alte activități sub formă de cercuri 

(în funcție de cerințele părinților, elevilor): cercuri de limba română, engleză, cunoștințe 

despre poporul maghiar, jurnalism, teatru, desen, matematică, informatică, fizică, 

geografie, educație sanitară, cânt, lucru manual, handbal cu minge de burete, sport etc.  

 În învățământul gimnazial, sub forma unor cercuri, sunt organizate sesiuni pregătitoare 

la matematică, pentru liceu. (Această sesiune începe pentru clasa a 8-a doar în cazul 

în care există doritori sau când conducerea împreună cu corpul didactic face 

propunerea). 

 Școala având conceptul de deschidere către lume, a lăsat la latitudinea părinților să 

opteze în cazul disciplinei etică/morală creștină. În prezent avem ore de religie ortodoxă, 

romano-catolică, reformată și neoprotestantă - baptistă.  

 În conformitate cu prevederile legislative, am înlocuit o oră de educației fizică cu 

disciplina „dans și muzică”, disciplină predată de un pedagog de specialitate. În baza 

specificului nostru, avem posibilitatea de a promova în cadrul unei discipline tradițiile 

culturii populare românești.  

 Începând cu anul școlar 2014/2015 dezvoltarea infrastructurii școlii este într-un progres 

continuu. Până în prezent a fost schimbat în totalitate mobilierul din sălile de clasă, 

pardoseala, intrarea în școală a fost reamenajată, coridoarele au fost pavate, căminul de 

elevi a fost renovat, terenul de sport și pistele au fost reamenajate, iar recent s-au 

terminat lucrările de renovare a curții. În același timp au fost îmbogățite şi modernizate 

obiectele şi mijloacele necesare desfășurării orelor de curs.  

 Pentru confortul elevilor s-a amenajat și sala de mese și grupurile sanitare, iar curtea 

școlii îi așteaptă cu o căsuță și băncuțe din lemn precum și covor de cauciuc în spațiul 

de joacă, unde recent a fost instalat un complex de joacă pentru cei mai mici..  

 Sala festivă de spectacol și aula aferentă, printr-o eleganță aparte, asigură spațiul pentru 

organizarea serbărilor, evenimentelor din cadrul școlii. 

 



 

 În cadrul școlii noastre există și o bibliotecă dotată cu un fond de carte de mii de 

volume, elevii fiind întâmpinați aici de un cadru didactic de specialitate care îi ajută să 

petreacă cu folos timpul atât în cadrul bibliotecii, cât și nu numai.  

 Fiecare sală de clasă este dotată cu tablă interactivă.  

 În instituția noastră elevii din clasele primare au posibilitatea de a solicita trei mese pe 

zi (gustarea de la ora 10, prânzul, gustarea de după-amiază). Mâncarea este asigurată 

de firma Gyulakonyha.  

 Elevii noștri beneficiază foarte mult de unele programe ca urmare a acordurilor şi 

parteneriatului dintre statul maghiar și cel român, respectiv a celor încheiate cu instituții 

din România. De exemplu, pot participa la excursii de scurtă sau lungă durată, tabere în 

România (la munte sau la mare). Pe lângă acestea pot fi martori ai diferitelor programe 

culturale de calitate susținute în limba română și au posibilitatea de a participa la diferite 

competiții transfrontaliere.  

 Structura educațională interdependentă a școlii noastre permite elevilor continuarea 

studiilor în liceul nostru fără probleme (fără un examen central de admitere) după 

absolvirea școlii generale, într-o atmosferă deja cunoscută, în rândul colegilor de clasă 

sau de școală. Faptul că foarte mulți dintre profesorii de liceu predau și la școala 

generală, facilitează foarte mult această trecere de la un nivel educațional la altul.  

 Ca rezultat al învățării limbii și literaturii române, cei mai conștiincioși elevi, prin 

promovarea examenului de bacalaureat la cote înalte (dacă obțin procentajul necesar), 

li se acordă automat un atestat de limbă.  

 Cunoașterea limbii române în această regiune a devenit din ce în ce mai utilă, un 

element frecvent al ofertei locurilor de muncă fiind cunoașterea limbii.  

 În anul 2020 instituția noastră a devenit Centru de Acreditare Lingvistică ECL, filială a 

Universității din Pécs, ceea ce înseamnă că, elevii noștri, pot susține local atestate 

lingvistice din diferite limbi străine (de exemplu: engleză, română, maghiară ca limbă 

străină etc). 

 Școala noastră organizează o mulțime de programe tradiționale, la marea majoritate 

fiind așteptați cu drag și părinții. Dintre acestea amintim Serbarea de Crăciun, 

Serbarea de Ziua Mamei, Balul Primăverii, Ziua Familiei etc. Pentru elevii școlii 

generale organizăm programe de Sfântul Nicolae, Balul mascat, Ziua Copilului, Ziua 

Sportului, Săptămâna Limbii Române, Mărțișorul etc.  

 

În anul școlar 2025/2026, pentru clasa I, posibili pedagogi, diriginte vor fi:  

Maria Bányai și Eva Szabó. 

 

 


